

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXIV.

U Samoboru, 1. prosinca 1927.

Br 23.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Elektrifikacija Samobora.

Elektrifikacija Samobora jest moderna tečevina, kojom se naše mjesto može da ponosi. Njom nesamo da stupa korak naprijed nego se otvara put napretku i domaćem našem obrtu i industriji, a po njima i boljem blagostanju. Zato je patriotska dužnost sviju građana, napose još onih koji rade oko unapređenja i promicanja interesa našeg trgovišta — da tu ustanovu prihvate kao svoju vlastitu, jer ona i jest naša, pa da svjema zajedničkim silama porade oko njezina unapređenja i što boljeg razvitka. Jest, ona je naša, pa će njezin napredak i procvat, njezin prosperitet ići u korist sviju općinara samoborskih, kao što bi njezin eventualni nenapredak, njezina nerentabilnost grabila iz džepova sviju općinara, da se uzmognu namiriti troškovi i otplata zajma. Držimo, da to ne želi nitko. Jer iko bi u tom duhu radio, pokazao bi, da nema ljubavi za Samobor i njegove interese. Mogu postojati razna mišljenja o izvedbi, o ovom ili onom, ali to nipošto ne smije biti razlogom da se pravi zlo raspoloženje protiv elektrifikacije, koju smo jedva dočekali i za koju svaki masovni čovjek mora uvidjeti, da će biti na korist cijelome trgovištu. Zato treba da je i svi pomažemo, da je što prije dobijemo, a dobivši je da je unapredimo i da joj ojačamo život, a ne da joj već u porodu njezinu zadajemo klicu bolesti. To ne, bi bilo nimalo patriotski, naprotiv takva rabora išla bi za oštećenjem interesa općine, dakle i sviju građana. Medjusobnim inatom, zabadanjem, su mnjičenjem, ne ćemo ništa izgraditi, ali mogli bismo mnogo razgraditi, propustiti, kao što našalost već i jesmo. Radije sjedinimo sile, uprimo naša nastojanja da pomognemo općini u njezinu preduzeću, a pomažući nju, pomažemo sebi da krenemo jednoč putem napretka k boljoj budućnosti, a ne gurajmo sami sebe u dug i propast.

Sumnja se — bar se nama tako čini — u rentabilnost naše elektrifikacije. Sumnja nije opravdana. Nema u Jugoslaviji elektrifikacije, kojom se valjano upravlja, da bi bila nerentabilna. Rentabilnost naše elektrifikacije — kako već rekosmo — nalazi se u rukama samoborskoga građanstva. Tko ljubi Samobor, kome je stalo do njegova napretka i boljka, ne će se ni časa sklanjati, da si uvede elektriku u svoju kuću, da se koristi njom. Tim će koristiti sebi i općini, jer će pridonijeti svoj dio rentabilnosti ovog preduzeća i time u toj stvari ispuniti svoju dužnost koju mu nalaže ljubav, prema Samoboru i njegovu napretku.

Dakle: hoće li elektrika donositi općini samoborskoj korist ili ne će, ne ovisi ni od koga drugoga nego samo od našega građanstva, od njegova odziva u toj stvari. Taj odziv bit će mjerilom njegova lokalnog patriotizma. Čim prije će si naše građanstvo uvesti električnu rasvjetu u sve svoje stanove i trošiti je, tim prije će općina dobivati sredstava za podmirenje troškova i održavanja

elektrike i otplatu duga i kamata, te ne će trebati da građanstvo tereti novim teretom. Držimo, da je to želja sviju nas. A da se ta želja doista i što prije ostvari, potrebno je, da se ne odgadjaju uvadjanjem elektrike. To nam nalaže i naš lokalni patriotizam i naša lična korist. Ovo osobito naglasujemo i molimo, da se to ne zaboravi. Velikom susretljivošću Samoborske štedionice dana je prilika i siromašnijim građanima, da si uvedu elektriku u svoje kuće i da u tom ne zaostanu za drugima. Dao Bog, kad prvi put zasvijetli električna rasvjeta samoborskim ulicama i trgovima, da istim časom zasvijetli i u svjema našim kućama. Divno li bi si Samobor tim osvijelao lice.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 25. studenoga 1927.)

Sjednici predsjedna nač. Milan Praunsperger, zapisnik vodi bilježnik Čop.

Od zastupstva su prisutni: Švarić, Lang, Bišćan Josip, Cesar, Stiplošek, Herceg, Žibrat, Medved Franjo, Fresl Stjepan ml. Bišćan Janko, Jurčić Albert, Novak, Tunjko.

Načelnik Praunsperger otvara sjednicu.

Prije prelaza na dnevni red moli za riječ zast. Jurčić. Kritizira pisanje ovdašnjeg lista „Samoborac“, koji hoće izvlačiti činjenice o radu ovog zastupstva i načelnika, ie napada sa neistinim izvješajima. Kako dodje do toga nekolicina ljudi, da podvaljuju ovom zastupstvu stvari koje ne stoje. Predlaže ča se nađe način tome stati na kraj.

Zast. Herceg veli, da je najbolje, da se koli načelnik tako i zastupstvo ne osvrće na ovako bezobrazno pisanje. Načelnik i zastupstvo moraju svaku pravednu kritiku da priznaju, ali na osobnosti i osobne napadaje, te krivo izvješćivanje ne treba da se osvrće.

Načelnik izjavlja da će se na ovo osvrnuti kod izvještaja za elektriku.

Računarski odbor

Zast. Lang izvješćuje da je računarski odbor pregledao sve blagajničke knjige sravnio ih sa priložima i sve u najboljem redu pronašao. Odobrava se.

Elektrifikacija

Načelnik prelazeći na daljnju točku o radovima za elektrifikaciju, mora da se najprije osvrne na upit zast. Jurčića.

Kako je gospodi poznato, već u nekoliko navrata izlaze u „Samoborcu“ razni članci, kojima me se napada i izaziva, da dadem odgovore i razjašnjenja.

Ovi dopisi u „Samoborcu“ nisu po ni kome potpisani, te im je sadržaj neispravan. Oni svojim dopisivanjem izazivaju, vredjaju i traže da se upuštam u razne polemike.

Gospodo Vi ste meni dali povjerenje kao načelniku.

Ja imadem jedino da odgovaram Vama, a Vi zajedno s menom sreskom poglavarstvu odnosno velikome županu i višim oblastima.

Prema tomu niti sam voljan a niti imadem vremena, da se upuštam u bilo kakove

polemike sa upravom „Samoborca“, jer ga ne smatram u nijednu ruku nadležnim, da ja njemu kakove odgovore, odnosno račune o mome djelovanju dajem

Da ali bude gospodi jasno, eventualno koje ne raščišćeno jošte pitanje, u pogledu elektrifikacije Samobora izdana su sa strane električnog odbora razne upute, koli tiskanicama toli u „Samoborskom listu“, te prema tomu držim da je javnost potpunoma upućena u svim pitanjima koja se odnose na elektrifikaciju Samobora. Kako je Vama svima skupa poznato zatražili smo i dobili zajam i koncesiju za elektrifikaciju našega trgovišta.

Zajam u visini od 1,200 000 Din. imade da služi, kako se to iz akta točno razabire, lih samo u svrhu javne rasvjete.

Pod javnom rasvjetom razumijevamo napravu elektrarne, žicovod i svjetiljke koje rabe općini za rasvjetu javnih mjesta.

Dakle zajam od 1,200.000 Din. podignut je samo za javno svjetlo, a nije za provedenje i proširenje električne mreže u privatne stanove

Pošto je elektrika najmoderniji način rasvjete to se napredna mjesta tim služe i to iz razloga što oni mogu višak svoje struje, koji ne trebaju u javne svrhe, plodonosno iskoristiti.

Usljed toga prodaju vlasnici elektrarna višak struje pojedinim privatnicima, a tom prodajom namiruju troškove za javnu rasvjetu.

Pošto smo mi nakanili po uzoru svih naprednih mjesta isto učiniti, to treba ako želimo da uvedemo privatnicima rasvjetu, za tu svrhu u prvome redu novaca, a u drugome redu materijal, koji je potreban za uvedenje privatnih priključaka.

Pošto općina ne posjeduje gotovine, to je električni odbor došao do zaključka, da bi valjalo za provedenje privatnih rasvjeta imati u rukama svotu od 100—500.000 Din.

Da se ali ne uzima u rečene svrhe novi zajam, to je o tom električni odbor došao do zaključka, da stavi topogledni upit na ravnateljstvo Samoborske štedionice, dali bi ona bila voljna izići općini u susret, te joj na neki način kreditirati, odnosno omogućiti provedenje elektrike privatnicima.

Temeljem ovog zaključka električ. odbora umoljena je po meni Samoborska štedionica, koja se je svojim dopisom od 9. studenoga t. g. izjavila pripravnom izići sa zajmovima pojedincima, koji žele električni uvod u susret.

Ravnateljstvo, kako se vidi iz dopisa, voljno je dali pojedincima zajam odplativ u četvrtgodišnjim obrocima u roku od jedne godine dana, uz pogodni kamatnjak od 12% na godinu.

Dotičnici imat će se obratiti izravno na štedionicu, te doprinjeti svjedodžbu opć. poglavarstva, da zajam trebaju lih u gornju svrhu.

Protuvrijednost zajma bit će isplaćena općini, kano voditeljci elektrike odmah nakon što bude elektrika u kuću dotičnoga uvedena.

Kako se iz rečenog razabire, nisam išao za tim da nepovlastno ili tajinstveno opteretim na nedozvoljeni način općinu sa kakovim dugom, već je u ovom slučaju sa strane električnog odbora poduzet jedan korak, kojim bez opterećenja općine, pojedinac može doći do elektrifikacije svoje kuće, odnosno stana.

Ova briga općine, da na čim uputniji i shodniji način podigne rentabilnost svojoj munjari, ne treba da se kudi, već naprotiv, jer tim načinom hvala susretljivosti Samoborske štedionice, bit će postignuto dvoje, i to:

1) omogućit će se čim veće uvodjenje svjetla i manje imućnijim slojevima u njihove domove, a

2) dignut će se dohodak električnom poduzeću.

To stavljam slavnome zastupstvu do znanja i ujedno javljam, da se o svim zaključcima vode zapisnici, te će se ti zapisnici, u koliko će iziskivati potreba, na plenarnim sjednicama pročitati.

Da se u ostalom onima, koji žele i dalje razjašnjenja u pogledu uvoda elektrike, dadu zgodne informacije, umoljen je naš stručnjak g. ing. Visković, da u nedjelju dne 27. studenoga 1927. u 3 sata poslije podne drži javno predavanje.

Tom zgodom imati će svaki građanin prilike, da stavlja upite na našeg stručnjaka, te će moći biti upućen o svemu, što mu je možda do danas nejasno.

Kako se iz gornjih navoda vidi neosnovanost, neistinitost te izazovni napadaji u »Samoborc« nisu u nijednu ruku opravdani, te prema tomu niti hoću a niti imam vremena, da se upuštam sa nepotpisanim piscem, ili sa gospodinom urednikom u kakve polemike, jer za to nemam niti vremena a niti volje.

Svaki tendenciozni napadaj na moju osobu, dati ću sudbenim putem progoniti.

Meni je zastupstvo dalo svoje povjerenje, da radim za napredak Samobora, a ne da svoje vrijeme gubim u svrhu polemike i svadje.

Načelnik nadalje referira o radnjama oko elektrike te izjavljuje:

Skoro svi stupovi i žicovodi postavljeni su kano i izolatorne šalice, te je već i žica većim dijelom napeta.

Isto je postavljen na propisnome mjestu kabel, a zgrada elektrarne u grubim crtama dogotovljena je.

Očekuje se dolazak strojeva, da se može početi na betonske radnje u samoj zgradi, jer prije stignuća istih nemože se u samoj elektrarni ništa raditi.

Načelnik čita zapisnik sjednice električnog odbora održanog dne 17. X. t. g. te izjavljuje, da se iz ovoga zapisnika jasno vidi, da se ne radi ništa tajno, već cijeli način rada oko elektrifikacije Samobora vodi se potpuno ispravnim putem.

Nakon pročitavanja zapisnika moli načelnik zast. Langu da on saopć rezultat sjednice električnog odbora od 22. studenoga 1927. šta je i g. Lang učimo.

Nakon referata koji je po načelniku i zast. Langu opširno isnešen stavlja načelnik upit na zastupstvo jeli tko od gospode imade kakovih pitanja, jeli želi kakova razjašnjenja, te dali su gospoda sa dosadašnjim radom električnog odbora zadovoljna i dali ga prihvaćaju.

Pošto nema niko da savija kakovo nadopunjujuće pitanje, traži načelnik još jedno da se odobri rad električnog odbora, to je i jednoglasno učinjeno.

Načelnik razjašnjava, da je elektrificiranje Samobora jedno trgovačko poduzeće općine, te da nije uputo a ni uobičajeno ni kod svih poduzeća, da se detaljne rasprave ne iznašaju u javnosti.

To je potrebno radi trgovačkih manipulacija.

Prema tomu sve ono, šta pojedini od gospode zastupnika želi u tom pogledu da znade, može za svoju osobu uvijek vidjeti iz električnog spisa, a onima koji se u javnosti interesiraju za općinski rad, stoje vrata vijećnice kod javnih sjednica uvijek otvorena, da mogu čuti o čemu zastupstvo vijeća i šta zaključuje. Prema tomu nema u tom pogledu nikakvih tajna. To do znanja onima koji gledaju rad naš u nekome tajinstvenome svjetlu.

(Na tavit će se.)

Stručni izvještaj ing. Viskovića.

Jer se u posljednje doba počelo širiti po Samoboru vrlo tendenciozne vijesti u pogledu same električne centrale, kao i cijeni struje, instalacije i rentabilnosti naše opć. centrale. A u listu »Samoborac« donešeni su u toj stvari članci od pisaca koji, kako se vidi nisu stručnjaci (što priznaje i samo uredništvo na drugom mjestu), pa da se općinstvo ne dovede u zabunu, zamolio je trg. načelnik g. Praunspenger stručnjaka i našeg savjetnika u pitanju elektrifikacije ing. Viskovića da održi u Samoboru jedno predavanje o čitavoj uredbi naše elek. centrale.

G. ing. Visković, rado se je ovom pozivu odazvao, pa je u nedjelju 27. studenoga pozvano cjelokupno naše građanstvo u trg. vijećnicu, koje se je tome pozivu veoma brojno odazvalo. Što je znak, da je interes za elektriku veliki.

Gosp. inženjer Visković stvarno i jasno je razlažio prisutnima sve propise i načine priključaka, koristi, čistoću i jeftinoću električnog svijetla spram petrolejskog, te cijenu svijetla, koja je ustanovljena sa 6 Din. po kilowatsatu. Ova je cijena uzeta prema potrošku struje koja bi se imala u Samoboru davati priv. konzumentima i doprinosu općine za javnu rasvjetu na cestama, te onu u trg. poglavarstvu, školi itd.

Rentabilitet je uzet prema dosadanjem iskustvu u drugim mjestima, koja su izvela elektrifikaciju, pa se do sada svagdje, pokazao.

I u Samoboru se računa s time. Prema broju stanovništva uzeto je da će potrošnja struje biti tolika, da će se rentirati centrala. Računa se da će od cjelokupnog stanovništva barma 50-60% uvesti struju u svoje kuće, a to bi bila dovoljna količina da se svi troškovi podmire. Glavni je trošak kamati i amortizacija, dok su ostali troškovi minimalni.

Najvažnije je stoga da si naše građanstvo u što većem broju dađe svijetlo uvesti u kuće. Što će veća biti potražnja struje, to će ista biti jeftinija. Električna centrala nije poduzeće poglavarstva ili zastupstva, nego čitave općine, pa ako se to poduzeće što jače podupre, tim su općinari bolje poduprli sami sebe, dotično svoje poduzeće.

Nakon razlaganja stavili su nekoji građani razne upite na g. inženjera Viskovića, među ostalima i gg. Kokman, Lamot, Bagadur, Levčar, Zjalc, pa im je na ista najpripravnije odgovorio i razjašnjenja dao.

Osim toga dao je g. S. Debeljak neke informacije o žicama, koje su otprije uvedene u Zagrebu a nisu propisne, pače su na štetu konzumenta a i nisu sigurne, pa se pomalo izmjenjuju sa kuložicom.

Gosp. Prohaska informira se za dosada provedene uvode u kuće. A na koncu preporučuje građanstvu, da si što više dađe uvesti svijetlo, jer je u svakom pogledu jeftinije, a što je glavno i zdravije jer ne zaudara a pogotovo je sigurnije.

Konačno upozoruje inž. Visković građanstvo i na to, da je trg. općina uzela pravo

na uvadjanje električne struje u privatne kuće s razloga jer je to u interesu koji munjare toll i samih privatnih konzumenata. Loši uvodi djeluju na sam motor, pa uslijed toga trpi munjara, a u drugom pak redu ako se pokvari žicovod privatnog konzumenta, tko mu jamči za isti. Nitko. Dok za instalacije, koje provode općinski organi, jamci munjara, i preuzima odgovornost za iste na sebe.

Pošto su tako sva pitanja, koja su prisutne interesirala raspravljena zahvaljuje nač. Praunspenger ing. Viskoviću, za njegovu dobru, da se odazvao pozivu da informira građanstvo, kao i prisutnim interesentima.

Domaće vijesti.

Promjene među učiteljstvom

Ukazom Nj. Velič. Kralja od 30. augusta o g. unapredjena je Julka Levak, stalna učiteljica u Samoboru, u I. grupu II. kateg. — Vel. župan, Prosvjetno odjeljenje u Zagrebu preveo je u 4. stepen osnovne plate ravn. učitelja u Rakovu Potoku, Matija Kucka i učiteljicu u Rudama Stefaniju Klun, prvoga od 20. juna 1927., a potonju od 29. oktobra 1925.

Postavljena je za privremenu učiteljicu u Sv. Nedjelji Olga Tomičić, bivša namj. učiteljica u Zagrebu. — Premještena je na vlastitu molbu Jelka Božičević iz Kotara u Samoborski Farkaševac.

Za kapelu sv. Mihalja

darovala je gdja Aleksandrina baronica Allnoch 500 Dinara.

Župni ured izrazuje toplu hvalu.

Zaručeni.

U nedjelju 27. pr. mj. zaručila se gdjica. Anđela Šanti, kćerka vrijednog našeg obrtnika g. Hinka Šantla, s gosp. Vladkom Šimec, sinom isto tako poštovanog i cijenjenog našeg obrtnika i trg. zastupnika Filipa Šimca. — Čestitamo!

Dar za zvona kapelice sv. Vida u Vrhovčaku.

Gosp. Franjo Kuhar st. položio je za svoga brata g. Antuna Kuhara, koji boravi u Americi, 275 Din. za nabavu zvona kapelice sv. Vida.

Božićni dar školskoj mladeži.

Naši vrlo domoroci udruženi u Hrv. Prosvjetnom Klubu »Samobor« u Chicagu priposlali su i ove godine siromašnoj djeci samoborske škole lijep dar za Božić u iznosu od D. 2.500 u ime pripomoći za nabavu odijela i obuće.

Promjene među činovnicima

Penzionisan je dr. Ljudevit Zavrtaček, liječnik sreza daruvarškoga.

Za siromašnu školsku mladež

poslali su iz Zagreba bivši samoborski djaci Svetozar i Trudi Delić 200 Din. kao božićnjicu oskudnoj djeci.

Vatrogasno spremište

Na sjednici trg. zastupstva od 25. pr. mj. zaključeno je da novo spremište za vatrogasno naše društvo izgradi trg. općina u vlastitoj režiji sa u tu svrhu votranom svotom od 80.000 D, te po nacrtu, kojeg je načinio g. nadinžinir Gabrić Jelimba imade općina odmah raspisati. Potenje donijet ćemo u izvještaju iz trg. sjednice u idućem listu.

Škola u Sv. Nedjelji

proširena je naredjenjem Ministra Prosvjete u četverorazrednu.

Za siromašnu školsku mladež

darovao je trgovac g. Ivan Gaček 10 kom. ostataka za bluze i pregače u vrijed. od 220 Din. i gdjica Emilija Wath, trgovkinja 7 komada ostataka za pregačice i za košulje.

Odlikovani pohvalnom diplomom.

Gg. Viktoru bar. Alnochu i Josipu Biščanu podijelio je oblasni odbor Crvenoga Križa u Zagrebu pohvalnu diplomu za njihove usluge, koje su učinili Kuhinji Podmlatka Crv. Križa u Samoboru.

Udruženje vinogradara oresa Samobor

javlja da ima na skladištu prve vrste superfosfata.

Članovi udruženja mogu ga dobiti uz pogodovnu cijenu 100 kg Din. 103'50!

Sabiranje za nabavu zvona za kapelicu sv. Mihalja.

Za prošavšeg svijetskog rata pobrana su i uništena sva krasna zvona u crkvama diljem čitave naše domovine. Tako je postradalo i drago nam veće zvono u crkvi sv. Mihalja, dok je manje bilo smješteno u župnu crkvu. Kada su nabavljena nova zvona za župnu crkvu, opet je manje zvono smješteno u crkvu sv. Mihalja. Sada su naši građani odmah pomislili na to, da se nabavi i veće zvono za ovu kapelicu. Na inicijativu ovoga preuzeli su sabiranje sa blokovima za novo zvono gg. Mijo Noršić, trgovac, Franjo Medved i Janko Biščan.

Najtoplije se apelira na cij. građanstvo, župljane, domoroce i prijatelje u Samoboru i izvan njega, kao i one u Americi, da se sjete kojim malim darom za nabavu novih zvona za starodrevnu kapelicu sv. Mihalja. Prvi darovaše u to ime gg. Franjo Oslaković, gostioničar 50 D, Drušković Franjo 50 D, Tkalčić Stjepan 50 D, Prčić Gijuro 10 D, Prčić Mijo sabrao prigodom zaruka Ivica Hercega sa gđjom Ankicom Noršić 130 D. Svega 290 Dinara.

† Vjekoslav Dominat

I opet je jedan markantni i opće poznati stari građanin i obrtnik preselio iz ove tužne doline Pokojnog Domina poznavao je radi njegove čestitosti i marljivosti čitavi Samobor a i mnogi naš izletnik iz Zagreba i drugih mjesta.

Pokopan je uz brojno prisustvovanje našeg građanstva sviju slojeva. — Vječni mu pokoj, a brojnoj obitelji naše saučestće!

Školska kuhinja

Si decembra počinje školska kuhinja svojim radom. Ide se zatim, da se siromašnoj djeci pruži opodne topli zaloga, da osjete toplo srce naših sugrađana, koji imaju osjećanja za oskudne male djake. Naše je općinstvo to i lano dokazalo, pa ne će jamačno ni ove godine uskratiti svoju pomoćnicu ruku, za bijednu djecu. Gosp. Viktor bar. Alnoch poslao je već za kuhinju nekoliko vreća živežnih namirnica; g. Josip Biščan obećao nam je, da će i ove godine davati meso za gulaš u jedan dan svake sedmice.

Obrećlo nam je i više drugih sugrađana svoju pomoć, i mi ćemo sva imena darovatelja donijeti u javnim glasilima, a djeca će im biti odužna zahvalna za njihova dobročinstva. Napose spominjamo za masi jer nam je ona najvažnija.

Naša školska kuhinja već je posvema uređjena i očišćena i posve spremna za rad. Učelnice stručne škole pod nadzorom svoje učiteljice vršit će u njoj poslove, pa su u to ime za svaki tjedan određene dvije učelnice kao redarke.

Na taj način nesamo da će se pomoći siromašnoj djeci, nego će kuhinja vršiti i svoju prosvjetnu zadaću, jer će dopunjavati nastavni program ženske stručne škole i učelnice pripravljati za buduće valjane domaćice.

Sav kuhinjski pribor, što ga ima škola, dao je besplatno na raspolaganje oblasni odbor Crvenoga Križa, čiji je predsjednik g. Vlado Džati i tajnik g. Marcel Koln požrtvorno

trude, da se svuda promiču humani ciljevi Crvenoga Križa, pa su u tom pogledu stekli zamjernih zasluga. Jednako i g. K. Brösler.

Zaslugom pomenute gospode, naša je kuhinja lano dobila veću količinu živežnih namirnica kao masti, šećera, brašna, tjestenina tako da je mogla odmah započeti svojim djelovanjem.

Gasilna i naši obrtnici.

Kako saznajemo, doskora će trg. poglavarstvo raspisati jeftimbu za gradnju vatrogasnoga spremišta Trg. zastupstvo votiralo je u to ime 80 000 Din; dat će nužno drvo i pijesak. Naši obrtnici stavit će tom prilikom svoje ponude. Uvjereni smo, da će kod svojih traženja imati na umu, da je ta zgrada namijenjena javnom interesu, te jednom humanom društvu, koje brani i čuva nesamo krovove naših obrtnika, nego i cjelokupnoga našeg građanstva bez razlike. Budu li oni u svojim cijenama imali ovaj obzir — a mi se ulamo da hoće — učinit će dobro nesamo općini, koja pridonosi materijalne žrive za spremište, nego i vatrogasnom društvu, koje će imati u zgradi svoja gasila, i u njoj spremati svoje članove za što bolje i vještije vatrogasce.

Tko od obrtnika pridonese bilo koju neznatnu žrtvu učinio je plemenit čin prema vatrogasnom društvu, prema općini i prema svojim sugrađanima!

† Francek Mežnarić

bravarski pomoćnik, umro je 24. o. mj. u najljepšoj mladenačkoj dobi od 24 godine. Pokojni je Mežnarić bio dobar Sokolaš pa je mnogo puta nastupio kao prednjak na javnim vježbama našega Hrvatskog Sokola. Osim toga bio je lijepo glazbeno nadaren, pa je svirao u fanfari.

Sprovod bio mu je 25 pr. mj. kome je uz brojno ostalo građanstvo prisustvovao Hrv. Sokol korporativno sa fanfaram, da mu iskaže svoju poslijen u počast. Pokopan je uz svoje nekadašnje dobre drugove i Sokolaše Franceka Benečića i Juricu Tota — Od strane Hrvatskog Sokola oprostio se s njime na otvorenom grobu zamjenik tajnika Gijuro Herceg. Lahka mu bila zemljica!

Silvestrovo veče

priradjuje Savez hrvatskih obrtnika u »Pensionu Lavica«. Naši obrtnici nastojat će, da ovu večer naše građanstvo što ugodnije provede, pa će se pobrinuti za razne atrakcije, koje se običaju na taj dan provadjeti.

Pomoćnica

U posljednjem smo broju opširno izvjestili o osnivanju novog kola ove naše važne institucije. Privremeni odbor poduzeo je u tu svrhu potrebne korake, pa će se od danas počevši započeti sa upisom učesnika. Ulagati se može počevši od 1 Dinar dalje. Prigodom upisa imade se položiti i upisnina i to za svaku knjižicu sa uloškom od 1—9 Dinara iznosi upisnina 5 Dinara od 9 Dinara dalje za svaku knjižicu 10 Dinara. Ovom će se svotom nabaviti članske knjižice te glavna i povjereničke knjige te i registriranje novog odbora. Čim se dovoljan broj učesnika prijavi sazvat će se glavna skupština, na kojoj se imade izabrati upravni odbor. Upisivanje se obavlja u knjižari S. Šek.

Koncert fanfara.

U nedjelju dne 27. pr. mj. priredila je fanfara Hrv. Sokola koncert. Raspored koncerta bio je vrlo biran, te je fanfara skladno izvela »Sokolku« ouverturu od Bosiljevca, zatim Haidrich »Morje adrijansko«; Zajc: »Odlomet iz opere Zrinjski«, Zajc: »Šiljepak Marko«, Muhvičevu »Hrvatska Sokolska stovka« i karišit »Zagorski glas«.

Učitelj fanfare g. V. Kolar mnogo si je dao truda da je ove teške stvari tako dobro uvježbao.

Poslije koncerta razvila se animirana zabava uz ples, luka sreće, za koju su darovale predmete gdje kume barjaka, te dobrotvori društva, napose pak moramo istaći domaću našu tvornicu štapova bar. Alnocha, koja sva naša društva uvijek obilno potpomaže.

Buffet je bio vrlo ukusno uređen, što imade Hrv. Sokol da zahvali milost, gđji Budický, koja se je na molbu odbora rado odazvala, da preuzme ovu tešku zadaću. Posjet nije bio onakav kako se je to očekivalo i kako ga je fanfara zaslužila.

Škole za siromašnu škol. djecu

I ove će godine, uoči Božića, dobiti siromašna školska djeca obuču i odijelo. Školski odbor trg. Sanobora održao je 18. pr. mj. svoju sjednicu, na kojoj je zaključio, kojoj će se djeci pružiti pomoć. Odbor je pomno ispitao imućveno stanje i prilike roditelja, kojih su djeca zamolila pomoć, i tek nakon toga stvorio odluku za svakog pojedinog molitelja.

Prethodno je odlučeno, da se podijeli 21 par cipela, 8 kaputića, 5 hlača i 11 ženskih haljina.

Školsko božićnje posijelo.

Kako smo već javili, pred Božić priredit će naša djeca Božićnje posijelo. To će biti 18. o. mj. poslije podne. U pjevanju nastupit će i naši obrtnički naučnici. Potanji raspored donijet ćemo u idućem broju, a već sada spelujemo na naše građanstvo, da svojim prisustvom učine veselje našoj školskoj mladeži i prilože tako svoj obol za ublaženje nevolje.

Za školsku kuhinju

darovao je g. Gijuro Horvat 1 kg špeka.

Potreba stuba za pasažu na kolodvor

Primamo: Uz kuću br. 38 u Šmidhenovoj ulici g. Antuna Biščana i kuću g. Franje Šestaka postolara, postoji pješački prolaz, kojega kao kraći i priječki put mnogo rabe putnici na kolodvor, kao i seljački svijet ove okolice — noseći košare živeža i druge stvari na prodaju u Zagreb.

Nedjeljom i biagdanima rabe ga i mnogo planinari idući od vlaka i k istomu natrag kući u Zagreb.

Taj put pada strmo sa drž. ceste iz Šmidhenove ulice, a sav je posut grubim kamenjem i vrlo nepodesan, a u zimi sklizak i neprohodan, tako, da je već mnogi prolaznik pao.

Svracamo stoga pažnju vrijednom i zaslužnom g. načelniku Praunspergeru na ovaj nedostatak, pak ga molimo ako je moguće da sada još prije prave zime, na ovom mjestu dade urediti 7—10 drvenih stuba, sa ručnim naslonom.

Time bi bilo udovoljeno jednoj prijeko nužnoj javnoj potrebi i učinjen siguran prolaz putnicima na samoborski kolodvor, na čemu bi isti vrlo zahvalni bili.

P P O S V J E T A.

Ljekovite vode ili klimatska mjesta.

Dobrotom gosp. prof. dra. M. T. Leka došla nam je do ruku knjiga u kojoj su opisane sve ljekovite vode i klimatska mjesta u kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca. Vrlo zanimljivu i poučnu ovu knjigu napisao je s velikim trudom i osobitom stručnom spremom dr. Leko u zajednici još s dvjema liječnicima, a izdalo ju je Ministarstvo Narodnoga Zdravlja. U ovome djelu spomenut je naš Samobor kao mrazice sa hidro i fizioterapijskim zavodom, a šteta je, da pisci nijesu imali više podataka o samom mjestu, njegovim ljepotama i spomenicima. Šmidhenove Toplice spominju se kao sumporovita hipoterma, koje se upotrebljuju naročito protiv reumatizma, te je o njima sve kazano, što je poznato. — I naš obiljni Čatež dolično je prikazan. Knjizi je dodana balneološka karta, na kojoj se vidi, kako je podneblje naše države nadasve bogato ljekovitim vodama.

Naučnika za postolarski posao
traži **Janko Tkalić**,
Perkovčeva ulica, Samobor.

AUTOBUSPROMET SAMOBOR.

OBJAVA.

Ovime stavljam do znanja slavnom
općinstvu trgovišta Samobora kao i oko-
ličnom pučanstvu da sam današnjim danom
stavio u promet moj

omnibus auto

najmodernije izradjen, sa 15 udobnih
sjedala, i za prtljagu. Istim ću saobraćati
sa svim dolazećim i odlazećim vla-
kovima, razumije se, ukoliko ne bih imao
vanjske vožnje. Polazna stanica k vlaku
jest sa Trga kralja Tomislava te staje
kod gostionice g. Stjepana Fresla i
trgovine g. M. Ugarkovića. Polazak sa
stajališta je uvijek 15 minuta prije odlaz-
ka vlaka, dok nedjeljom i blagdani-
ma već 1 sat prije radi većega broja
putnika.

Cijene umjerene i to, kako slijedi:

Samobor	kolodvor	po osobi	D	
"	Šmidhen. kup.	"	D	5
"	Sv. Nedjelja	"	D	8
"	Susedgrad	"	D	16
"	Zagreb	"	D	30
"	Rude	"	D	8
"	Plešivica	"	D	20
"	Jaska	"	D	30
"	Bregana	"	D	7
"	Čatež	"	D	16
"	Brežice	"	D	20
"	Brežice kolodvor	"	D	25
"	Krško	"	D	40
"	Novo Mesto	"	D	60
"	Stojdraga	"	D	25
"	Kalje	"	D	50
"	Kalje, Krašić,	"	D	60
"	Jaska, Plešiv.	"	D	60
"	M. Bistrica	"	D	50
"	Krapina	"	D	60
"	Krap. toplice	"	D	50
"	Roč	"	D	90
"	Bled	"	D	200
"	Plitvice	"	D	140
"	Ljubljana	"	D	120
"	Rim. toplice	"	D	80
"	Karlovac	"	D	60

Ove cijene izvan Samobora vri-
jede za skupinu od najmanje 10
osoba tamo i natrag. Manje skupine
plaćaju za vožnju čitavi iznos od 10
osoba. Čekanje u mjestu vožnje traje
2 sata, za svaki daljnji sat čekanja
plaća se 30 Dinara.

Ovime se preporučam
sa štovanjem

Dragutin Medven.

Javna zahvala.

Povodom smrti mogi dragoga i
nezaboravnoga sinka

Franje Mežnarića

primila sam mnogo saučesća, a za vri-
jeme njegove dugotrajne teške bolesti
i u času smrti primila sam i materijalne
pomoći od ljudi plemenita srca u mo-
joj velikoj bijedi. Nisam kadra, da se
svakomu pojedincu napose zahvalim, —
za to ovime izričem: dobri Bog obilno
naplatio svakomu, koji mi je i najmanje
dobročinstvo iskazao u ovim teškim da-
nima.

Hvala, po sto puta hvala svima
mojima dobročiniteljima i tješiteljima

Anastazija Mežnarić,
majka.

Javna zahvala.

Svim prijateljima, znancima i ro-
djacima, koji su našeg neprežaljeno-
supruga, oca i djeda

Vjekoslava Domina st.

do hladna groba sprovedi, vijenci i cvi-
jećem mu odar okitili, a nama svoje
saučesće usmeno ili pismeno izrazili,
budi ovime najtoplija hvala.

Napose hvala veleč. g. župniku
Zjaliću, gg. dr. Angeru i Reizeru, za
njihov veliki trud oko bolesnika.

Tugujuća supruga
i djeca.

Objava.

Častim se staviti na znanje sl. općinstvu Samobora i okolice,
da sam preuzeo u mojoj kući nalazeću se

Restauraciju Gaj

u vlastite ruke

Jamčim za najbolja domaća vina kao i dobru kuhinju, sve uz
strogo umjerene cijene i brzu podvorbu.

Preporučam se za što brojniji posjet

Sa štovanjem
M. BAGADUR.

Švelja

za bijelo rublje, preporuča se cij damama.
Dolazi na zahtjev i u kuću. Upitati u upravi.

Obavijest.

Radi nepuštarija trgovine prodajem raznu
manufakturnu robu uz znatno snižene
cijene

Emilija Watt

OBAVIJEST.

Ana Noršić rođena Supančić jav-
lja svim trgovcima i obrtnicima, da više ne
pripoznaje nikakvoga duga niti ga hoće pla-
titi za svoju mater Anu Supančić. (prijaš-
nju špediterku) iz Obrtničke ulice br. 24.

Ana Noršić.

GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plešivička
vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i
odejci.

Preporuča se
Franjo Tkalić
gostioničar

Svaki napredan gospodar
da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu površicu priroda

SUPERFOSFAT u odličnoj kvaliteti, pa ČILSKU SA-
LITRU, KALIJEVU SOL, AMONI-
JEV SULFAT, VAPNENI DUBIK te smjesu KAS nudi uz naj-
povoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu UMJETNIM GNOJIVIMA.

Mežuraničev trg 4

ZAGREB

Telefon 18 39

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolice kod
ANTUNA CIZLA, u Samoboru.

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!